
Omland prøver seg i EM
STYRKEKLØFT: Tor Herman Omland fra Sandnes AK del-
tar i helgen i EM i styrkeløft i Hamm i Luxemburg. Om-
land løfter lørdag klokka 12.00 i 100 kg-klassen. Omland
har 860 kg som personlig beste.

Hoftun slutter som RBK-kaptein
FOTBALL: Erik Hoftun overlater kapteinsbindet i Rosen-
borg til Roar Strand.

– Jeg har vært utilpass med å kombinere kapteinsrol-
len med mindre spilletid enn jeg ønsker, sier Hoftun. Ny
kaptein blir, ifølge VG Nett, Roar Strand. Veteranen fikk
onsdag kveld en telefon fra trener Per Joar Hansen om å
overta lederjobben på banen.

Ventet til 6000 kroner i sekundet
GOLF: Briten Simon Khan brukte så lang tid på golfba-
nen i går at han ble ilagt en bot på 95.000 kroner etter at
han somlet ved utslag (tee) under Irland Open. Khan
sto 16 sekunder over tiden. Det gir en sekundpris på
snaue 6000 kroner.

Det er annen gang denne sesongen at Khan er bøte-
lagt. Første gang slapp 32-åringen unna med drøyt
45.000 kroner i bot. – Dette begynner å bli dyrt, men jeg
lar det ikke forstyrre spillet mitt, sier Khan.

En rekke kjente golfere er bøtelagt gjennom årene,
men svært få for sent spill. Khan er imidlertid blitt en
gjenganger. Sist sesong vant han Wales Open til tross
for en saftig bot.

NTG angrer på Mikel-ansvar

FOTBALL: Norges Toppidrettsgymnas (NTG) ville aldri
ha gått med på «Nigeria-prosjektet» om de hadde visst
om alt oppstyret som fulgte.

Skolens fotballsjef Rolf-Magne Walstad sier til Aften-
posten at han ikke var klar over at agent Rune Hauge
hadde interessenter i ryggen da han tilbød skolen et
samarbeid om de fire nigerianske fotballspillerne i fjor.

Lyn-direktør Morgan Andersen mottok i går et brev
fra John Obi Mikel, men ble ikke mye klokere av det.
Onsdag sendte Lyn et personlig brev til John Obi Mikel
i London. Lyn oppfordret 18-åringen til å komme hjem
snarest. Svaret fra Mikel gir ingen indikasjoner på at
ønsket innfris med det første.

– Det var ikke John Obis egne ord i brevet. Det er la-
get av en advokat. De sier de vil komme tilbake til sa-
ken, sier Andersen. 

SIST SETT: Lyns John Obi Mikel i en av mange
dueller med Vikings Brede Hangeland i 0-0
kampen 5. mai, kort tid før han før han forsvant
fra Lyn og Norge. (Foto: Fredrik Refvem)

Fyldige tropper til Mailekene
FRIIDRETT: I dag sender friidrettsgruppa til Sandnes
idrettslag og Skjalg hver sin fyldige tropp til Mailekene i
Haugesund, Sandnes med en tropp på 63 aktive mens
Skjalg sender nærmere 80 friidrettsrekrutter. Mailekene
er et av Vestlandets aller største stevner, og sanker del-
takelse også fra de andre friidrettsklubbene i sørfylket.

I Tønsberg arrangeres det elitestevne i friidrett i hel-
gen. Der skal Skjalgs Elisabeth Slettum konkurrere på
toppnivå igjen etter å ha gjort seg ferdig med russeti-
den, som vanlig på 200 meter.

Randaberg ansetter daglig leder
VOLLEYBALL: Randaberg ønsker å styrke administrasjo-
nen rundt klubbens elitelag i volleyball, og vil derfor an-
sette en daglig leder i nærmeste framtid. Vedkommende
blir ikke ansatt på heltid. I utgangspunktet er det snakk
om en 35 prosents stilling.
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I 2001 sluttet Pål Buer som stallmann hos Øyvind Hegdal for å søke lykken 
i USA. Fire år seinere er travtreneren blitt en hit. 

Buers amerikanske drøm
Glenn Stangeland tekst

TRAVSPORT: Buers karriere-
kurve har steget bratt etter
at han forlot Rogaland til for-
del for Joie de Vie Farm i New
Jersey for fire år siden. I øye-
blikket har han treneransva-
ret for 22 hester, og konkur-
rerer om tusenvis av dollar
hver uke. 

– Hestene mine tjente
rundt fire millioner kroner i
fjorårets sesong. Vi har al-
lerede kjørt over én million
inn i år. Amerikansk trav-
sport har en helt annen øko-
nomi enn norsk, og her kan til
og med stallansatte leve til-
fredsstillende med den lønn-

en de har, sier Buer til Aften-
bladet. 

Tøff start
Han søkte lykken i USA et-

ter å ha arbeidet som stall-
mann for Eirik Høitomt, Ru-
ne Wiig og Øyvind Hegdal
hjemme i Norge. Oppholdet
er blitt en suksess, men inn-
ledningen var problematisk. 

– Jeg kom over for å trene
hester, men ble satt til å job-
be som en vanlig stallgutt.
Da jeg klagde, fikk jeg an-
svaret for fire av stallens dår-
ligste. Én av disse ble svært
god, og etterpå har det bare
ballet på seg. 

Travtreneren sier han har
lært mye av sine norske ar-

beidsgivere som han har tatt
med seg til USA. Forskjellene
mellom norsk og amerikansk
treningskultur er likevel be-
tydelige. Amerikanske ung-
hester trenes tøffere, banene
er hardere og farten høyere. 

Bruken av medisiner ligger

også på et helt annet nivå
enn det Buer var vant til i
Norge. 

Ekstra vitaminer
Han innrømmer å kjenne

til at trenere bryter regelver-
ket, men mener de aller fleste
holder seg innenfor det som
er tillatt. 

– Vi har anledning til å gi
hestene påfyll av væske og
ulike vitaminer kort tid før
start. Den muligheten benyt-
ter vi oss av, sier Buer.

Rogalendingen innrømmer
at han savner Norge, men
regner ikke med noen snarlig
retur til hjemlandet. På sikt
håper han likevel å kunne ta

med seg et par av stallens
hester for å starte i noen av
de største løpene i Europa. 

Vinnerhester
– Men en slik turne krever

et mye folk og et stort ap-
parat. Samtidig krasjer stor-
løpssesongen i Europa med
oppkjøringen i USA, sier
mannen som har arbeidet
med vinnerhester som Fan
Favourite, Shy Ticket A, Dre-
am Angel, Wedding Singer,
Nordic Dish, Excusez Moi og
Ecstatic de siste årene. 

Listen kommer garantert
til å bli lenger.

glenn.stangeland@
aftenbladet.no

PÅL BUER
FØDT: 3. november 1971
SIVIL STATUS: Gift med Jo-
runn Botnen.
TIDLIGERE ARBEIDSGIVERE:
Øyvind Hegdal, Rune Wiig
og Eirik Høitomt.
AKTUELL: Har suksess som
travtrener i USA.

TOPPHEST: 4-årige Ecstatic er blant Pål Buers aller beste. – Vi håper hesten skal hevde seg mot de beste i verden, sier treneren ved Joie
de Vie Farm i New Jersey. (Foto: Privat)

Sikret minst 20.000 kroner
SANDVOLLEY: Sandjentene endte på
17. plass i verdensserierunden i Kina.
Samme plassering, samt minst 20.000
kroner i premiepenger, har også de tre
norske herrelagene sikret, selv om de
har ambisjoner om høyere plasserin-
ger. De norske lagene spiller alle kam-
per i morgentimene i dag. 

Randaberg-duoen Tarjei Skarlund/
Jørre Kjemperud startet gårsdagens
opptreden i hovedrunden med uven-
tet 0-2 tap for canadiske Cadieux-
Heese. Deretter slo de Pitman/Loch-
head fra New Zealand. Men også i mø-

tet med dette kvalifiseringslaget fikk
nordmennene det tøft. Kampen endte
til slutt 2-1 til Norge etter settsiffer 17-
21, 21-18 og 15-13.

Paret møter i morgentimene i dag
Leinemann/Van Huizen fra Canada.

Vegard Høidalen og Terje Øver-
gaard skal møte sterke Reckermann/
Dieckmann M. fra Tyskland, mens
Iver Horrem/Bård Inge Pettersen skal
bryne seg på kinesiske Wu/Yin. Vin-
neren av turneringen får over 200.000
kroner i premiepenger.

Sola ḧåndball slått av dansk lønn
HÅNDBALL: Sola hadde et håp om
å få beholde toppscorer Monica
Nesvik, men i går ga hun klubble-
delsen beskjed om at hun flytter til
Danmark.

– Jeg er sterkt knyttet til Sola,
og er glad i alle i klubben. Men
skulle jeg prøve meg i utlandet så
var dette siste mulighet. Jeg er
blitt 30 år, sier Monica Nesvik til
Aftenbladet. 

Hun har ennå ikke skrevet under
for Esbjerg, som i år endte på

8. plass i den danske eliteserien,
men gjør det snart.

– Mest sannsynlig skriver jeg un-
der for ett år med opsjon for ett år
til, sier en småtrist Monica Nesvik.
Hun innrømmer at de økonomiske
betingelsene i Esbjerg var bedre
enn det Sola kunne tilby, men det
er ikke hovedgrunnen til at hun
valgte Danmark.

– Jeg skal mest sannsynlig jobbe
50 prosent i Esbjerg kommune, og
ser dette som en sjelden mulighet
til å prøve noe nytt, sier hun.

– Det er trist at vi
mister Monica. Vi
har ingen mulighet
til å konkurrere med
danske lønninger.
Det er fullt mulig å
leve av å spille hånd-
ball i Danmark, og
det kan ikke vi tilby,
sier Solas sportslig le-
der Michael Hald til
Aftenbladet. 

oyvind.ellingsen@
aftenbladet.no

TIL 
DANMARK:
Monica 
Nesvik.

Alexander Kristoff 
vant SSK-cup igjen
Alexander Kristoff fra
Stavanger Sykleklubb,
SSK, tok sin tredje
strake seier og økte
dermed sammenlagt 
ledelsen i SSK-cup. 

Stein Ørn tekst

SYKLING: SSK-cup 3 ble gjen-
nomført i kaldt oppholdsvær
med sidevind i den 800 meter
lange løypen på Stavanger Tra-
fikkstasjon på Forus. Totalt 97
ryttere stilte til start. 

Rød klasse
I rød klasse over 15 runder

dannet det seg allerede etter fi-
re runder en sterk tet trio be-
stående av Jonathan Mat-
ningsdal, Nærbø sykleklubb,
Gøran Bollestad, Sandnes Syk-
leklubb og Torbjørn Overskott,
Sandnes Sykleklubb. 

Underveis vant Overskott
flest av de innlagte spurtrunde-
ne, mens den avsluttende spur-
ten ble vunnet av Matningsdal
som dermed vant denne klas-
sen foran Overskott og Bolles-
tad. 

Blå klasse
Blå klasse over 20 runder ble

dominert av Kristian Bjørsvik,
Sandnes SK. Bjørsvik stakk ifra
resten av rytterne allerede fra
start og innkasserte dermed al-
le spurtpoengene og sluttspur-
ten. Johan Fredrik Ziesler,
Sandnes SK, klarte å stikke av
fra resten av feltet bak og ble
dermed nummer to, mens Tho-
mas Pettersen, Stavanger SK,
vant spurten foran Sondre Fla-
ten og Casper Landa. 

Sort klasse
I sort klasse over 40 runder

viste Bjørn Digernes seg frem
som den sterkeste rytteren ved
å ta seks spurtrunder under-
veis samt den avsluttende
spurten foran Jan Ivar Nygard
og Kjetil Larsen, alle fra Sand-
nes SK. Digernes overtok med
dette ledelsen i sin aldersklasse
M 45-49. 

Gul klasse
I gul klasse over 60 runder

satte Håvard Nybø, Stavanger
SK, av gårde i et forrykende
tempo og sprengte feltet.
Klubbkameratene Alexander
Kristoff og Steffen Slaatebræk

samt Jon Øystein Bergseth fra
Sandnes SK var de eneste som
klarte å holde følge med Nybø
da han støtet. Slaatebræk måt-
te etter hvert slippe tetgrup-
pen, og Bergseth punkterte
mot slutten av rittet. 

Dermed ble det et spurtopp-

klarte med sin fjerdeplass i gul
klasse å beholde andreplassen i
sammendraget, men pustes i
nakken av 14 årige Thomas
Pettersen. 

Neste ritt i cupen er onsdag
1. juni på Stavanger Trafikk
Stasjon på Forus. 

gjør mellom Nybø og Kristoff,
som Kristoff vant. Christer Ra-
ke (Stavanger SK) vant spur-
ten i gruppen bak. 

Etter sin tredje strake seier
økte Alexander Kristoff sin
sammenlagte ledelse i cupen.
Rene Andersen, Bryne CK,

SSK-CUP: Christer Rake, til venstre, og Alexander Kristoff plasserte seg høyt oppe
i gårsdagens sykkelritt på Forus. (Foto: Fredrik Refvem)

Opp og ned for Hushovd
SYKLING: Thor Hushovd endte sjette sist da etapperittet
Katalonia rundt gikk inn i fjellene i Andorra i går. Sprin-
teren fra Grimstad kom til mål 23.56 minutter bak etap-
pevinner Leonardo Piepoli fra Italia.

Nordmannen har bare ambisjoner om å komme in-
nenfor maksimaltiden så lenge det stiger opp mot 2000
meter, og han regner fjelletappene som ren trening for-
an Tour de France.

Hushovd er kjørt av med over 24 minutter sammen-
lagt og ligger på 158. plass. 174 ryttere er fortsatt med i
rittet, som avsluttes søndag. 

■ AVVISER ANMELDELSE: Profile Sports bryr seg lite
om Lyns anmeldelse til Det internasjonale fotballfor-
bundet (Fifa) i overgangssaken rundt John Obi Mikel.
– Vi tar dette med stoisk ro. Vi kan ikke se at Profile
har noe å svare for, både fordi de ikke er noen regi-
strert agent i denne transaksjonen og fordi de ikke
har gjort noe kritikkverdig, sier advokat Marius Gi-
svold til NTB.

Lokale favoritter i stup-NM
JUNIOR-NM: Pingvin Stupklubb arrangerer junior-NM i
stup i Dysjalandhallen, Sola i helgen.

55 stupere har kvalifisert seg, og det blir kjempet i
eldre og yngre junior, gutter og jenter på høydene 1-me-
ter, 3-meter og i tårnet.

Rogaland har flere medalje/gullkandidater, fortrinns-
vis i yngre junior gutter. Dette er den største klassen
med 23 deltakere på 1-meteren. Med så solid stuping
som guttene fra Stavanger Stupe Club og Pingvin Stup-
klubb har vist så langt i år, bør det bli en intern kamp
mellom Espen Bergslien fra Stavanger og Pingvin Stup-
klubbs Amund N. Gismervik, samt tvillingbrødrene Es-
pen og Eirik Valheim. 

Også på 3-meteren og i tårnet bør det bli mellom dis-
se fire kampen om gullet står.

Kenteris
utsetter igjen
DOPING: I går skulle den
greske sprinteren Kos-
tas Kenteris ha avlagt
forklaring etter at han
unnlot å møte til do-
pingkontroll før Aten-
OL. Forklaringen er nå
utsatt. – Kenteris ba om
å få utsatt sin forklaring
noen dager, sier en retts-
kilde til Reuters. Det
ventes at Katerina Tha-
nou vil avgi forklaring
neste uke.

(NTB-Reuters)

Rune Hagen
på vei hjem
FOTBALL: Rune Hagen
åpner for en snarlig re-
tur til norsk fotball.
Hans danske klubb Her-
følge er ifølge Dram-
mens Tidende i økono-
misk havari. Klubben vil
miste profflisensen der-
som nødvendig kapital
ikke er på plass i løpet
av en uke.

– Vi fikk beskjed på
trening. Dette kom som
en bombe på meg. Jeg
visste ikke at det var så
ille, sier Rune Hagen til
Drammens Tidende.
Han er bror til Russ-
land-proff Erik Hagen.
Ifølge DT åpner nå Ru-
ne Hagen for en retur til
Strømsgodset, klubben
han brått forlot i vinter.

(NTB)

Zola i ferd 
med å gå ned
FOTBALL: Gianfranco Zo-
la antyder på ny at han
legger skoene på hylla
ved sesongslutt. Vetera-
nen fyller 39 år i som-
mer, men har en strålen-
de fotballkarriere bak
seg gjennom spill i Na-
poli, Parma, Chelsea og
Cagliari. Zola har legen-
destatus både i England
og Italia.

– Jeg føler meg fin,
men tempoet er eks-
tremt høyt nå. Jeg har
ikke bestemt meg enda,
men trenger tid for å ta
slike endelige beslutnin-
ger, fortsetter Zola.

(NTB) 

Andersen
utslått 
TENNIS: Jan Frode An-
dersen ble i går utslått i
kvalifiseringen til tennis-
turneringen French
Open. Nordmannen tap-
te 3-6, 2-6 for franske
Antony Dupuis i 2. kvali-
fiseringsrunde, melder
TV 2 Nettavisen. Det var
spesielt førsteserven
som sviktet for Ander-
sen i går. Han traff bare
med 40 prosent. (NTB)

Jones sender
advokatene
FRIIDRETT: Sprinteren
Marion Jones slår tilba-
ke mot europeiske stev-
nearrangører som vil
boikotte henne etter alle
dopingryktene og skan-
dalene. Nå er saken blitt
advokatmat.

Sprinterens advokater
har nemlig henvendt seg
til Det internasjonale
friidrettsforbundet
(IAAF) for å få opphevet
boikotten. (NTB)

■ SINTE FANS: Ra-
sende Atletico Ma-
drid-fans rev ned
gjerde og forsøkte
et angrep på spiller-
ne i går. Tilhengerne
var skuffet og sinte
etter lagets svake
vårsesong som gir
11. plass i serien. De
ødela gjerder og tok
seg inn på banen.
Spillerne ble etter
hvert hjulpet ut bak-
veien av politiet.

(NTB)


